D Je teste mes connaissances m

Choisir la ou les bonnes réponses (solutions p. 480).
1. L'unité de la puissance électrique est :

a. le kilowattheure ;

b. le watt ;

c. le joule.

2. Pour calculer la puissance P d'un appareil électrique '

en fonction de la tension U a ses bornes et de l'inten- |

sité [ qui le traverse, on utilise la relation :
b.P=UxI;

3. Pour déterminer la puissance d'une Iampe, on peut |
réaliser le montage !

a.P=U/I;
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¥ Valeurs manquantes
Recopier et compléter le tableau ci-dessous.

P=I/U.

Tension | Intensité]  Puissance
nominale U (V) (A) nominale P (W)
Lampe 230 15 |
Perceuse 24 120
Moteur 3.5 42

ED La bonne puissance

Associer a chaque appareil électrique la puissance nomi-
nale qui lui correspond :
SW; 25W; 150W;

1kW; 3kW; 88 MW,
A

D A la recherche de la puissance

Théo a acheté deux lampes. La vendeuse lui a indiqué les
puissances des lampes, mais il ne s'en souvient plus.

1. Proposer un schéma de circuit électrigue permettant
a Théo de retrouver la puissance de chacune de ses
deux lampes.

2. Lister le matériel dont il a besoin.

68 . L'énergie et ses conversions

accompagnement

EP® Chauffe-biberon

La plaque signalétique d'un chauffe-biberon comporte
les indications : 230 V- 175 W.

1. Quelle est la tension nécessaire au chauffe-biberon
pour gu'‘il fonctionne correctement ?

2. Calculer l'intensité qui traverse le chauffe-biberon
lorsqu'il fonctionne.

D cable cassé

A force d’enrouler le fil de son séche-cheveuy, le cable du
seéche-cheveux de Léa (tension nominale: 230 V; puis-
sance nominale : 1 500 W) a casse.

Elle souhaite remplacer ce cable pour ne pas avoir a
racheter de séche-cheveux.

1. Quelle intensité traverse le cable lors du fonctionne-
ment du seche-cheveux ?

2. En déduire la valeur minimale du diametre de cable
que Léa doit utiliser pour réparer son séche-cheveux.

Diametre (mm?) | 15 | 25 | 4 | 6 | 10
|
|

' Intensité (A) 10 | 16 | 25 | 32 | 40

&2 Choix d’un abonnement électrique

Une maison posséde I'équipement électrique suivant:
un lave-linge (puissance nominale: 2 kW), un lave-
vaisselle (2 kW) ; un réfrigérateur (100 W) ; un séche-
cheveux (400 W) ; un ordinateur (100 W) ; 8 lampes
(40 W chacune) ; un fer a repasser (1 200 W) ; un télé-
viseur (100 W).

1. Calculer la puissance totale de I'équipement.

2. Quelle doit étre |a puissance souscrite pour un tel équi-
pement: 3 kW, 6 kW ou 9 kW ?

D Avant de brancher

Pour jouer en réseau dans le garage de ses parents, Nadia
souhaite brancher des ordinateurs sur une prise prote-
gée par un disjoncteur de 16 A. La puissance moyenne
d'un ordinateur est de 150 W sous une tension de 230 V.
Combien peut-elle brancher d'ordinateurs sur cette prise ?



EXERCICE ELECTRICITE

ACTIVITE N°3 3eme

B Ca va chauffer!

DéTirer des conclusions 1 OF OS OB

A l'arriére d'une plaque de cuisson, Clara trouve la
plaque d'identification électrique.

220-240V 50/60Hz
7200 W . 214

Cnesr (€ X

a. Quelle est la puissance nominale de cette plague ?

. € Calcule l'intensité efficace maximale du courant
- circulant dans la résistance de la plaque.

B3 Une question de courant

i |DiArgumenter OI OF OS5 OT®

- Louis veut remplacer une lampe grillée de son applique

- murale. Il trouve au supermarché deux modeéles de
lampe de tension nominale 230 V.,

Indique celle dont la consommation sera la plus faible.

[Ei} Abonnement EDF

D3-D5 Réinvestir la sécurité de fagon responsable O1 OF OS5 OTB

Selon les équipements électriques présents dans une
maison, EDF propose a ses clients différents types de
contrats. Ceux-ci établissent la puissance maximale
pouvant étre délivrée par le compteur. Ce dernier est
donc réglé pour ne pas dépasser une certaine intensite.
Lise a souscrit un abonnement de 12 kW. Sa maison est
équipée de 5 radiateurs électriques de 1 500 W chacun,,

i d'un chauffe-eaude 2 500 W, d'un four de 3 000 W, d'un

réfrigérateur de 300,0 W et d'un téléviseur de 150,0 W.

a. Quelle est la puissance nominale cumulée de I'en-
semble des appareils électriques qui équipent la mai-
son de Lise ?

b. Lise peut-elle utiliser tous ses appareils électriques
en méme temps ? Que se passerait-il alors au niveau
du disjoncteur ?

¢. Combien de radiateurs Lise doit-elle éteindre si elle
souhaite utiliser tous les autres appareils ?

m Une bonne idée ?
D1 Sexprimer 3 forallors dundébat O OF Os OTB
Adrien posséde une lampe torche alimentée par deux
piles de 1,5 V en série. |l envisage de remplacer I'am-
poule grillée dont le culot porte les indications (2,5V;
0,3 A) par une ampoule de méme culot portant les
indications (4,8 V; 0,3 A).

Il pense que la tension étant supérieure et l'intensité
égale, la puissance de la lampe sera supérieure et elle
éclairera davantage.

Que se passera-t-il effectivement si Adrien agit ainsi ?

m Laquelle choisir ?

Dé Tirer des conclusions O1 OF Os OB

Julie, réparatrice d'appareils électriques, doit remplacer
sur une carte électronique une résistance de valeur
56 Q parcourue par un courantde 0,11 A.

Elle dispose de plusieurs résistances de 56 Q) de puis-
sances admissibles maximales différentes: 0,25 W,
05W,1W.

a. Etablis la relation permettant a Julie de calculer la
puissance P recue par la résistance en fonction de R et
del.

b. Quelle résistance doit choisir Julie 7 Justifie.

¢. Que peut-il se passer si Julie fait le mauvais choix ?




